

SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan sveder, isimil nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 5 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom račun se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljatve naročnine, se ne ozira. Za oznanila plačuje se od Stiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovoljijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Telefon št. 34.

Izjava desnice.

Po dolgih posvetovanjih in bajè jako ostrih kontroversah se je desnica zjediniła na vodeno izjavo, katera ne more nikogar zadovoljiti. Prvi načrt izjave je sestavil dr. Kramar, toda nemški klerikalci in tudi Poljaki so se izrekli proti njemu. Bil jim je preoster. Desnica je potem poverila sestavo nove izjave vit. Jaworske mu. Tudi njegov načrt ni popolnoma obveljal, tudi iz njegovega načrta je desnica izpuliła vse ostrogi, vsako krepko besedo o počenjanji nemških strank, vsako odločno naglašanje principov, kateri so združili desnico. Najvažnejši odstavki tako prištržene izjave se glasé:

Prepričana, da je končno ozdravljenje že leto dnij težko bolnega parlamentarizma za monarhijo, za državo in nje dežele in narode najnujnejše potrebno, je večina s poštvovalnostjo storila vse, kar bi omogočilo delovanje v parlamentu in opustila vse, kar bi je preprečilo. S tem, da ni izvolila prejšnjih členov prezidija, je večina pokazala tako samozatajevanje, kakršnega ne pozna zgodovina parlamentarizma. Ostrih sredstev za slučaj motenja posvetovanj se je prostovoljno odpovedala. Na korist nemškega prebivalstva spremenjenim jezikovnim naredbam se je najbolj interesovana stranka večine udala brez opozicije.

Zborničnih rasprav, izvzemši ono o odpravi carin za žito, ni večina ne jedne skrajšala s predlogom na konec debate. Razvadi, nasprotujoči majoritetnemu principu, da bodi pri določevanju dnevnega reda dovoljen liberum veto, se je samo teoretično ustavljala. Vrh tega sklenila je večina navzlic tehtnim, načelnim kompetenčnim pomislekom, kateri so se v njej pojavili, da se udeleži delovanja jezikovnega odseka v smislu ravnopravnosti vseh narodov.

Ko je vlada predložila budgetni provizorij z investicijskim preliminarom za drugo polovico leta, kakor tudi mnogo vevlašnih gospodarskih zakonških načrtov, je vlada poskusila z vprašanjem na predsedništvo provzročiti posvetovanje teh zakonov, da na jedni strani varuje ustavne pravice parlamentove, na drugi strani pa koristi težko oškodovanega narodnega gospodarstva.

Ko pa se je na posvetovanju načelnikov vseh strank izrekla manjšina proti temu predlogu, se je

večina takoj udala, ker sedanji pomankljivi opravilnik žal ne izključuje slučaja, da more manjšina preprečiti posvetovanja, in ker je poskus razprave v zbornici vladajočo razburjenost le še pomnožil. Vsled tega je morala poslanska zbornica zopet ustaviti svoje delovanje, ne da bi bila le najmanj pomagala v težki krizi nshajajočemu se kmetijstvu, obrtništvu, industrijalstvu in delavstvu, ne da bi bila omogočila izvršitev nameranih obsežnih investicij in ne da bi bila preprečila, da pobira vlada brez parlamentovega dovoljenja davke in dela izdatke.

V interesu monarhije nujno potrebna nagodba z Ogersko, s katere ugodno rešitvijo bi se tostranska državna polovica razbremenila in ki bi mogla pomoči deželnim financam, ostane še naprej neresena. Do volitve jezikovnega odseka niti prišlo ni, in nič manj nego 51 govornikov, največ opozicijskih poslancev, je konec zasedanja še vpisanih v govorniško listo.

Večina izreka na tem stanju, za katero pa mora po opisanih razmerah odklanjati vsako odgovornost, svoje globoko obžalovanje, zajedno pa izjavlja navzlic postopanju nasprotnikov, da je pripravljena še nadalje na žrtve, da se doseže uspešno parlamentarno delovanje, za kar se trudi vlada, v kolikor bi ne vedle k abdikaciji večine in ne zahtevale odpovedi od temeljnih principov, načrtanih v adresi.

V Ljubljani, 15. junija.

Zveza nemške ljudske stranke je objavila v „Grazer Tagblattu“ na svoje volilce posebno izjavo, v kateri pravi: Že tretjič se je izkazalo, da avstrijski parlament ne more poslovati, dokler obstojajo jezikovne naredbe v kakoršnikoli obliki. Tri vlade so spoznale, da je preklic teh naredb jedino sredstvo, ki more vrniti državi mir in red. Toda sedanja vlada se noče ničesar naučiti ter lahkomisljeno upa, da se nemški narod utruji in uda. Toda boj ga le utrja ter mu vedno bolj dokazuje, da je nepremagljiv. Oziri na državo in njeno bodočnost silijo zvezo nemške ljudske stranke, da protestira proti zlorabi in protinstavni uporabi § 14. dr. t. z., da protestira proti absolutizmu, ki ni potreben, nego more vlada z odpravo naredb zopet

ugladiti pot sporazumljenju mej narodi in pot plodonosnemu delu avstrijskega parlamenta. Ako tega vlada takoj ne stori, zlorablja nečuvno dragoceni čas. Nemci ne morejo dalje čakati in zahtevajo, da se vlada odloči. Nemški narod ne bo priznal nobene druge odločbe in ne bo trpel nikake naredbe, ki je nasprotna njega pravicam in njega narodni časti. — To izjavo je podpisalo 43 poslancev.

Nemška napredna stranka je tudi izdala na svoje volilce izjavo, da so Nemci že več kakor leto dnij prisiljeni boriti se za svoje pravice in da kakor se kaže, boja še ne bo konec. Pač imajo Nemci nekaj uspehov, izgubila so ministerstva, a naredbe še niso preklicane. Vlada nima potrebne odločnosti, da bi zadovoljila nem. zahteve ter dala s tem prvi pogoj za povrnitev vroče željenega miru ter deželnega reda. Po graških dogodkih pa se ne morejo Nemci ničesar več nadejati. Da se slovanskim nasprotnikom ni posrečilo, razbiti Avstrijo in poslovati večino pokrajin, to mora biti Nemcem v spodbudo, da vztrajajo v boju za nemštvo in za ustavo. Nemška napredna stranka globoko obžaluje, da stopi § 14. v veljavo, da se važni gospodarski in kulturni predogi niti obravnavali niso, toda vsega je kriva slovanska večina. Ta je odgovorna za vse. Temna je bodočnost, a Nemci ne obupajo ter ne odnehajo, saj se jim gre za obstanek. Ako bodo Nemci složni, jih ne premaga nihče. — Bolj lažnjivih, krivičnih in fakične razmere na glavo postavljajočih izjav ni izdala pač še nobena politična stranka, kakoršni sta izjavi nemške ljudske in nemške napredne stranke! Zares, toli nesramno biti resnici v lice more le blazno fanatično nemštvo!

Schönererjanci in velikonemško časopisje.

„Köln. Ztg.“ je zavrnila imenom Velikonemcev najnovejši iredentični govor poslanca Wolfa, ki je smešil avstrijske narode, ki se pripravljajo na cesarjev jubilej. „Köln. Ztg.“ je — dasi po oficijalni inspiraciji — gotovo izrekla javno velikonemško mnenje, saj ji pritrjuje celo Berolinska „Deut. Ztg.“, ki je bila doslej s Schönererjanci v najožji zvezi. Razen Wolfove „Ostdeutsche Rundschau“ in graškega „Tagblatta“ se torej ne strinja menda nihče z Wolfovim poslednjim revolucionarnim govorom.

Rusi v Pragi k slavnosti Palačkoga. „Nov. Vremja“ naznanjajo, da pojde veliko Rusov v Prago

LISTEK.

Mej slikami in kipi.

Načrtal A. Aškerc.

II.

Ne bojte se, da Vam bom tako-le cum gratia in infinitum pripovedoval, kaj predstavlja ta ali ona elika iz Napoleonovega cykla. Če sem Vam omenjal ravnokar tri take prizore, ne mislite, da so baš te tri slike „najlepše“ ali najznačilnejše! Omenjal sem jih, ker so mi ravno te podobe slučajno prišle v spomin. Saj se tudi na ostalih pozna Vereščagin. Divna je n. pr. tudi slika „Moskva po zimi“. Spet sneg, mráz — a iz tega snega, iz te pristne ruske zime gleda tako veličastno Kremelj s svojim obližjem! Ali se Vam ne zdi, da hoče reči ta-le Moskva: „Glejte, tudi pod neugodnim obnebjem ustvari si človek lahko krasno in prijetno bivališče, ako hoče! Volja, železna volja je glavna stvar! In tudi Slovan, Rus, ima nekaj take močne volje... Ah, kaj ne, da je lepa po zimi „naša matuška Maskva“? ...

Razen Napoleonovega cykla razstavil je bil Vereščagin še več drugih slik. Tu so Vam bile po-

krajine, zlasti iz Kavkaza, potem nekaj portretov, nekaj genre-slik in pa nekaj snimkov in fotografij starejših umotvorov.

Vereščagin je dandanes svetovnoznan slikar, pri vseh izobraženih narodih čislán umetnik. In Vereščagin je naš, je Slovan.

Vereščagin je realist v najboljšem pomenu besede; on nam kaže svet, življenje, kakršna sta v resnici. Kjer je veliko luči, najde se tudi sence. Čital sem že, da se tudi Vereščaginu očitajo razne — hibe. Tako n. pr.: da je premalo dušeslovec, da prerad slika krvave prizore, da včasih pretirava, da je pretenciozen itd.

Bila bi pač velika neskrupnost, če bi se kot nestrokovnjak hotel spuščati v take kontroverze. Toda, če slika Vereščagin res jako rad bojne prizore, kjer je veliko tistega dragocenega človeškega rdečega soka prelitega — moj Bog, ali je umetnik kriv teh prizorov? Tendenciozen pa je brez dvoma; a kot umetnik gotovo ne išče tendencioznih sujetov; take predmete mu je življenje, ki ga je gledal sam s svojimi očmi, ponujalo povsod. Ali vojne grozote v današnjem, toliko hvalisanem prosvetljenem veku ne izzivajo že same ob sebi

satiro, sarkazem in ne vpije li ta prelita kri res za maščevanje?!

Toda — naj govori o tendencioznosti ruskih slikarjev (in menda umetnikov sploh) Rus sam! V Masarykovem znamenitem češkem časopisu „Naša Doba“, ki mi jo pošilja že več let moj velikodušni prijatelj g. dr. Turner, objavil je bil letos Taborský zanimiva pisma ruskega slikarja Kramskega. Ta prerano umrlí umetnik je skoro več pisal o slikarstvu, nego pa sam slikal. Sila izvirne so včasih njegove misli. Kramskoj piše tudi o tendencioznosti ruskih umetnikov. In kako misli on o tej stvari?

Kramskoj piše v nekem listu Suvorinu*): „Premišljal sem tudi jaz o marsičem, trpel sem i jaz zbok umetnosti, popraševal sem bogove, kaj je to — umetnost?“

„Umetnost mora povznašati, vlivati v človeka moč, da bi se mogel vznesti (vzdigniti), mora visoko držati duševno stanje (ohraniti v človeku pravo oduševljenost).“

„Govorim o tendencioznosti v umetnosti. Morebiti bi bila ta druga beseda bolj na mestu... Pravim, da je ruska umetnost tendenčna;“

*) „Naša Doba“ 1898, III, 218.

sl. akad. društva „Slovenije“; tenorsolo poje g. arh. Janko Krsnik v pesmih: „Na tujih tleh“ in „Njega ni“ od A. Nedveda. Na glasovirju spremlja g. arh. Viktor Adamič. — Slovenci na Dunaju! Pridite mnogoštevilno na poslednji sestanek v tej sezoni! — Začetek ob osmih zvečer. — Pred klubovim večerom ob sedmih bode odborova seja podpornega društva za slovenske visokošolce na Dunaju.

— (Škof Strossmayer in gospa Borštnikova.) Gospa Borštnikova je te dni gostovala v Djakovu, kjer ima slavni hrvaški vladika Strossmayer svoj sedež. Gospa Borštnikova je nastopila v „Trilby“ in v „Fužinarju“. Umeje se pač ob sebi, da jo je občinstvo kaj ljubeznivo sprejelo in jej poklonilo cvetlic in šopkov, a tudi sam vladika Strossmayer jo je odlikoval na jako laskav način. Dne 12. t. m. je vladika Strossmayer sprejel gospo Borštnikovo v avdienci in se z njo razgovarjal celo uro, povabil jo je na diné in jej naposled poklonil svojo sliko z napisom „U znak štovanja i privrženosti. Preporučujem se Vašoj miloj uspomeni i po božnoj molitvi. Josip Juraj Strossmayer“.

* (André in njegova tovariša.) 11. julija bode minulo leto, odkar je odplul André s svojima tovarišema, s Fränklom in Strindbergom v zrakoplovu na severni tečaj. Dva dni pozneje je postal po golobu pismonoši poročilo, ki pa je bilo skoro brez vrednosti. Od istega časa pa ni glasu od njega. Zato pojde izborna Weilmannova ekspedicija iz severne Amerike iskat ga. Pred kratkim je izjavil poročnik Balduin, kateri se tudi udeleži ekspedicije, da kani ekspedicija iti kolikor možno daleč proti severu, ter da mora André biti le v Frana Josipa deželi. Ako ga tam ne najdejo, — tako menijo vsi udeleženci ekspedicije, — potem se je ponesrečil, kajti nemogoče je, da bi bil v svojem zrakoplovu dospel v Sibirijo ali na Alasko.

* (Najnovjši romarski kraj) je vas Cajra blizu Kutine, kamor prihaja vsaki dan od blizu in daleč velika množica ljudi. Tam se je pojavila namreč „prorokinja“, katera natanko pozna preteklost in prihodnost vsakogar. Prorokuje pa ta kmetska Sibila brezplačno, češ, da še nima od oblastij dovoljenja izvajati svoj poklic.

* (Strela.) V Koscielci v Galiciji je udarila strela baš mej službo božjo v cerkev ter ubila pet oseb, 25 ljudi pa je težko ranila, dočim je lahko ranjenih nad sto. Poleg tega je užgala strela več v bližini stoječih hiš, katere so do tal pogorele.

* (Velika nesreča) se je dogodila v Bidtu, neki vasi blizu Nice. Porušili sta se dve peteronadstropni hiši ter pokopali štiri rodbine. Do sedaj so izkopal 30 mrtvecev. Zakaj sta se hiši podrla, ni znano.

* (Roparjeva ljubica.) V Palermu so našli pred meseci na morskem obrežju povsem nago truplo mlade lepe ženske, ki je bila zabodena v srce. Nihče ni poznal ženske, zato jo je policija fotografirala in pokopala. Minoi četrtek pa se je začela v Lercara Frideli velika sodna obravnava proti roparski tolpi, kateri načelnik je bil Satori. Glavna priča proti Satoriju je bila neka Maria Leggio iz Alile. Toda te priče ni bilo obravnavi. V Alii so povedali, da je ni že dolgo časa doma. Drž. pravdnik se je spomnil umorjene neznanke v Palermu ter je poslal policiji v Alii njeno fotografijo. In res, umorjenka je bila Marija Leggio iz Alil, zapuščena ljubica Satorija! Preiskava je dognala, da se je umorjenki pri Satoriju jako dobro godilo. Satori pa se je naveličil in si dobil drugo dekle. Leggio je bila sedaj revica ter je morala delati v žveplenih jamah. Zato je izdala Satorija. Njegovi prijatelji so jo umorili, da bi ne mogla slabo pričati.

* (Zverinska mati.) 30 let stara Françoise Leray, ki je pet let omožena in katere mož živi v Bretagni, je bila dekla pri pariškem drž. posl. grofu Castellanu. Minolo nedeljo je porodila dvojčka, dečka in dekle, ki sta bila oba zdrava in čvrsta. Bajè iz strahu, da bi izgubila svojo službo, bržčas pa iz strahu pred lastnim možem, ki menda ni oče otrok, jima je porezala roke in noge ter vrgla trupli skozi okno grofovega stanovanja v sosednji vrt, kjer sta se klatila dva velika mesarska psa. Na ta način je upala Leray, da ne izve nihče za njen porod. Tode nekdo je psa prepodil, pobral razmesarjeni trupli ter ju nesel policiji. Leray so seveda zaprli.

* (Karlo Blythe III. „kralj egipčanski.“) V angleški vasi Jetholm Green je bil novi egipčanski kralj, mlad človek 19 let, svečano kronan. Blythe je sin ciganske kraljice Estere Faw, potomkinje onega „Fawa, gospodarja in kralja daljnega Egipta“, kateremu je podedel l. 1540. Jakob V. kraljevski naslov in neomejeno pravico nad življenjem in smrtjo Egipčanov. Novega „kralja“ Karola Blytheja je kronal neki kovač Gladstone, katerega pradede so tudi vedno kronali ciganske kralje. Kronanec, — kateri je posestnik in krčmar v neki vasi — je čital potem molitev in prisego, nato so se mu poklonili cigani, kateri so ga spremlili v njegovo krčmo, kjer so se pošteno navžili sladke kapljice.

Darila

Podporno društvo za slovenske visokošolce na Dunaju) je tekom meseca aprila in maja prejelo še sledeča darila: Društveni ustanovnik dr. Pavel Turner, vzgojatelj na Dunaju, podaril je društvu 100 gld. Povodom smrti društvenega ustanovnika gosp. dr. Jerneja Zupanca, bivšega predsednika notarske zbornice v Ljubljani, pristopil je društvu kot ustanovnik s 50 gld. gosp. Urban Zupanec, pokojnikov nečak v Ljubljani. Dalje so društvu podarili: Slavna posojilnica v Ribnici 20 gld.; slavna kmetska posojilnica na Vrhniki 18 gld.; slavna posojilnica v Vitanju po več. gosp. državnemu poslancu Jos. Žičkarju 10 gld.; slavna družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani 10 gld.; v Kranju je bilo nabranih v Mayerjevi gostilni 7 gld.; v Bolcanu: G. Vinko Vetric, uradnik južne železnice 2 gld.; v Celji: Slovenka, ki ne želi biti imenovana 2 gold, (ker to društvo podpira od početka do danes tudi revne slovenske visokošolce, rojene na Štajerskem); več. g. Fr. Zdobšek, župnik pri Sv. Jurju ob Taboru 1 gld.; več. g. Jernej Voh, nadžupnik, dekan knezoškofjski svetnik v Konjicah 2 gld.; g. dr. Jos. Kolšek, odvetnik v Laškem trgu 1 gld.; več. gosp. dr. Jos. Lesar, profesor bogoslovja v Ljubljani 5 gld.; več. g. Anton Hvalica, dekan v sv. Petru pri Gorici 3 gld.; g. J. Kovačič, učitelj pri sv. Trojici v Slovenskih goricah 1 gld.; g. Anton Klodič pl. Sabladolski, deželni šolski nadzornik v Trstu 3 gl.; več. g. Eduard Štrekelj, vikar v Vertojbi pri Gorici 2 gld.; „Mars“ na Dunaju 10 gl. Za toliko blagih darov bode najiskrenejša zahvala! Društveni odbor je do konca meseca maja t. l. mej 53 revnih visokošolcev na Dunaju razdelil 1185 gld. 75 novč. (2119 obednic po 25 novč., drugo v gotovini.) Daljne darove bode hvaležno sprejemal društveni blagajnik več. g. Fr. Jančar, monsignor, papeški častni komornik, župnik nemškega viteškega reda na Dunaju, I. Singerstrasse 7.

Telefonična in brzojavna poročila.

Dunaj 15. junija. Parlamentarna komisija desnice je imela danes tri ure trajajoče jako živahno posvetovanje o političnem položaju. Pooblastila je viteza Jaworskega, da jo zastopa v času vladanja brez parlamenta, in da v tem času skliče izvrševalni odbor ali parlamentarno komisijo, kadar bi se mu to zdelo potrebno.

Dunaj 15. junija. Po naročilu „Slovenske krščansko-narodne zveze“ šli so danes poslanci Einspieler, Povše, Robič, Spinčič in Vahnjanin oficijalno k ministrskemu predsedniku grofu Thunu, da mu razložé zahteve svojega kluba.

Dunaj 15. junija. Krotni deputaciji bodeta imeli dne 24. in dne 25. t. m. zopet skupne seje na Dunaju. Ako se ne doseže porazumljenje, se začne neposredna pogajanja mej obema vladama.

Dunaj 15. junija. „Frankfurter Zeitung“ je poročala, da je avstrijski vojni atašé v Carigradu, Giessler, prišel v Atene, da se z grško vlado dogovori glede vstopa avstrijskih instruktorjev v grško vojsko. Rečeni list je trdil, da hoče Avstrija z ozirom na grške finance, poslati na svoje stroške na Grško jednega generala, dva polkovnika in tri majorje. Vojna uprava dunajska izjavlja, da je ta vest popolnoma neresnična.

Gradec 15. junija. „Grazzer Morgenpost“ javlja, da je višjesodni predsednik grof Gleispach že prevzel vodstvo višjega sodišča in da uraduje v c. kr. dvorcu. Grof Gleispach stanuje tudi v dvorcu.

Praga 15. junija. Danes je bila slovesno otvorjena razstava inženrjev in arhitektov. Mesto je vse v zastavah. V mestni dvorani je imel dr. Začek slavnostni govor o Palackem.

Budimpešta 15. junija. Danes zjutraj je zgorela največja palača v Budimpešti, takozvani Thonetov dvorec.

Rim 15. junija. Vlada predloži v jutrišnji seji celo vrsto narodnogospodarskih predlog, s katerimi upa pridobiti parlament, da vzame njeno izjavo o zadnji revoluciji na znanje.

Pariz 15. junija. Koncem debate o vladnem programu je predlagal Tuillerot, naj zbornica odobri vladno politiko zadnjih dveh let. Predlog je bil odklonjen. Ribot je predlagal, naj zbornica odobri vladno politiko in naj se izjavi za demokratične reforme na podlagi unije vseh republikancev. Prvi del predloga je bil

sprejet z majhno večino, drugi del skoro soglasno, a sprejet je bil tudi Ricardov dostavek, da se mora vlada opirati samo na republikance. Monarhisti in klerikalci so besneli, zlasti ker je bil dostavek sprejet vzlic temu, da se je ministerski predsednik odločno izrekel proti njemu.

Pariz 15. junija. Tridnevna debata o vladnem programu, v kateri se je vladi poglavitno očitale, da se je zvezala z monarhisti in s klerikalci proti radikalnim republikancem in socijalnim demokratom, je končana. Zbornica je o podanih resolucijah tako čudno glasovala, da je efekt glasovanja moralen poraz Melinovega ministerstva.

Pariz 15. junija. Ministerski predsednik Meline je po glasovanju o resolucijah glede njegovega programa takoj zapustil parlament. Danes popoldne ima ministerski svet sejo. Splošno se sodi, da bo ministerstvo demisioniralo.

Pariz 15. junija. Vsi časopisi priznavajo, da je položaj jako zamotan, a vsi soglašajo v tem, da je po izidu glasovanja o vladnem programu nemogoča vsaka vlada, katera bi se hotela opirati na monarhiste in na klerikalce.

Madrid 15. junija. Iz Havane se javlja, da ameriške ladije niso več poskusile izkrcati vojaštva pri Santjagu, pač pa da se je zmanjšalo število pred Santjagom stoječih ameriških ladij, ker so bile nekatere v predidocih bojih tako poškodovane, da niso za akcijo več uporabne.

Novi York 15. junija. Z bojišča došla poročila javljajo, da so Američani doslej sicer dosegli lepe uspehe, da pa je vzlic temu položaj zanje jako resen. Pri Santjagu izkrcano vojaštvo je vsled viharnih, neprestano ponavljajočih se španskih naskokov povse izmučeno in bi bilo že zbežalo z bojišča, da je ne podpirajo topovi vojnih ladij.

Madrid 15. junija. Vlada še ni dobila poročil o novih naskokih Santjaga. Tukajšnji vladni krogi trdijo, da so poročila o izkrcanju 600 Amerikancev do cela izmišljena, kajti doslej še ni stopila noga nobenega Amerikanca na suho. Boj, ki je bil pri Guantanamo, se je vršil bržčas mej ustaši in Španci.

Novi York 15. junija. Josip Leiter je pri prodaji svojega žita izgubil deset milijonov dolarjev. Položaj na žitnem trgu je vsled razpada Leiterjeve klike popolnoma premenjen.

Narodno-gospodarske stvari.

— C. kr. intendancija 3. voja je naznanila trgovski in obrtniški zbornici izkaze o približni potrebščini preskrbovalnih predmetov za dobo 1898/99. Podrobni razglasi se bodo objavili v „Sl. Narodu“ in v „Laibacher Zeitung“. Ustmena pojasnila o načinu oddaje predmetov, o izvršitvi kupčije se lahko dobe pri preskrbovalnih magacinih v Gradcu, Mariboru, Celovcu, Ljubljani, Gorici, Trstu in Pulju ter pri vojni intendanciji v Gradcu. Dobaviti je: pšenico, rž, oves, kruk, seno, razno slamo, mehka in trda drva, premog, koaks. Izkaz približne potrebščine se lako tudi vpogleda v pisarni trgovske in obrtniške zbornice in obrtniške zbornice v Ljubljani.

— Razpis nagrade. Belgijsko ministerstvo za industrijo in delo je razpisalo nagrado v znesku 50.000 frankov za iznajditelje take užgalne tvarine za žveplenke brez belega fosforja, ki se bodo na vsaki ploskvi užgale. Tekmovanje za to nagrado je vsem narodom pristopno. Natančni pogoji razpisa so vsakteremu na ogled v pisarni trgovske in obrtniške zbornice in obrtniške zbornice v Ljubljani.

— Državne železnice. S 1. julijem 1898 stopi v veljavo dodatek IV k tarifom in tarifnim določbam, veljavnim od 1. januarja t. l. za prevažanje ljudi in prtljage na lokalnih progah (izvzemši v Gališki in v Bukovini) na katerih oskrbuje država obrat in za katere ne velja lokalni tarif z dne 1. januarja 1898. Cena 10 vin. — Dne 8. maja t. l. je bila otvorjena mej postajami Zagórzani in Gorlice pri kilometru 3.02 proge Zagórzany-Gorlice ležeča postajica Maryampole za osebi in omejeni prtljažni promet. — Ozkotirna proga Grosshollenstein-Lunc s postajami oziroma postajicami Blamau, Königsberg, St. Georgen a. R. ith, Kogelsbach, Götling, Kasten in Lunc se je izročila prometu dne 15. maja 1898.

Slovinci in Slovenke! ne zabite družbe sv. Cirila in Metoda!

Zakupni razglas

zaradi zagotovljenja predmetov kruha in ovsa

za čas od 1. septembra ozir. 1. oktobra 1898 do konca decembra 1898. l.

Zakupna obravnava bode				Za nastopne približne preskrbovalne potrebščine posadkinih čet. zavodov in deželno-brambenih oddelkov			Priolizna tekoča potrebščina znaša za čas od 1. sept. 1898 do 31. dec. 1898		Specijalni pogoji
dne	v preskrbovalnem magistratu	za zakupno postajo	s konkurenčnimi kraji	na dan			kruha	ovsa	
				kruha	ovsa				
		za čas		840	4200	840			
		od do		gramov porcij			porcij	meter. centov	
11. julija 1898	Gradec	Bruck ob Muri	—	1. septembra 1898	350	9	—	42700	46
		Judenburg	—		350	9	—	42700	46
		Ljubno	—		217	7	—	26474	38
		Marein	—		47	2	—	4301	10
8. julija 1898	Maribor	Strass	—	31. decembra 1898	40	6	—	3680	30
		Ptuj	—		350	8	—	32200	40
		Celje	—		370	17	—	34040	86
		Slov. Bistrica	—		100	154	—	9200	394
14. julija 1898	Celovec	Št. Vid ob G.	Glandorf	1. oktobra 1898	—	151	8	—	591
		Malborget	—		84	—	—	7728	—
		Predil (zapor soteske)	—		17	—	—	1564	—
		Jezernica (zapor doline pri Raiblu)	—		18	—	—	1656	—
		Bovec (z zaporom Bovske doline)	—		17	—	—	1564	—
		Wolfsberg	—		—	152	9	—	594
1. septembra 1898	31. decembra 1898	Trbiž	—	339	9	—	31189	46	

Prevzemniki za oddajanje kruha oziroma peke iz erariške moke mogó dobiti v Celji erariško pekarijo za dobo pogodbe v zakup proti plačilu mesečne najemščine 11 gld.

Zakupnikom za oves v Ptuj in v Celji se morejo prepustiti v porabo tamošnja erarična skladišča za oves proti plačilu letne najemščine 10 gld. oziroma 20 gld.

V ponudbi pa mora biti izrecno pogojeno, da se vzamo ti prostori v najem, ter biti navedena najemščina.

Najemniki morajo vrhu tega na lastne stroške vzdrževati dotične objekte ter jih varovati proti škodi po ognju.

Opazka: Razven poprejšnavedenih oskrbnih potrebščin in potrebščin za četna koncentrovanja v zakupni postaji z morebitno 25 % večjo potrebščino mora zakupnik preskrbeti potrebščino za k vojaškim vajam poklicane dopustnike, rezervnike, nadomestne rezervnike in deželne brambovce po aktualnih pogodbenih cenah, dalje sol, drva in pekavske potrebščine povodom vsakoletnih vaj vojaških pekav.

Potrebščina za prehode ima se ponuditi po točki IV. zvezka pogojev.

Splošni pogoji.

1.) Pri teh javnih dobavnih obravnavah se bode oziralo samo na pismene ponudbe. Narejene morajo biti po priloženem formularji in imeti kolek za 1 krono za polo. Zapečateni ponudbe imajo zgorej omenjene obravnavne dni vsaj do 10. ure dopoludne doiti pri dotičnih c. in kr. vojaških oskrbovalnih magacinih (točka XVII. zvezka pogojev); na poznejše ali v brzojavni obliki došle ponudbe se ne bode oziralo. Ko bi se v kaki ponudbi cenina postavka v številkah in pismenih ne ujemala, velja postavka v pismenih za pravi. Vsakej popravi v ponudbi pridejati ima ponudnik svoj podpis.

2.) Za obravnavo veljajo določila zvezka pogojev z dne 10. junija 1898, ki je pri vsakem gori imenovanih vojaških oskrbovalnih skladišč v dveh istopih uradno izgotovljen in vsaki dan istotam ob navadnih uradnih urah na vpogled. Vsak ponudnikz avezan je držati se pogojev, ki so obseženi v tem zvezku, že s tem, da stavi ponudbo. Jednako glaseči tiskani pogoji so na vpogled tudi pri korni intendanciji, pri drugih vojaških oskrbovalnih skladiščih, potem pri političnih okrajnih oblastvih in deželnih kmetijskih družbah kornega področja. Taki zvezki pogojev dobe se proti plačilu 4 kr. od tiskane pole pri vseh c. in kr. vojaških preskrbovalnih skladiščih, na zahtevanje se pošiljajo tudi po pošti.

3.) Vsak ponudnik, izvzemši podjetnike v pogodbeni zavezanosti stoječe, popolnem preverjene in obravnavni komisiji znane kot zmožne in zaupne, ima ne oziraje se na njegovo kavcijo o zmožnosti in zadostnem premoženju za prevzetje navedenega podjetja dobiti soliditetno in zmožnostno spričevalo in sicer, če ima protokolovano firmo, od trgovske in obrtne zbornice, sicer pa od pristojnega političnega oblastva prve instance. Spričevalo ne sme biti nad 2 meseca staro in ima na prošnjo podjetnika pri trgovske in obrtne zbornici, oziroma političnem oblastvu vsaj v dan pred obravnavo doiti dotičnemu c. in kr. vojaškemu preskrbovalnemu magacinu. Posledice kake morebitne zamude zadevajo vsekako le podjetnika.

4.) Vsak ponudnik, ki nima pravice do oproščenja, mora zagotoviti svojo ponudbo s 5% varščino od vrednosti vse za oddajo določene množine. Varščina se ne sme pridejati ponudbi, temveč se mora s ponudbo v posebnem kuvertu tako odposlati, da varščino v to poklicano vojaško preskrbovalno skladišče lahko prevzame, ne da bi odprlo zapečateni ponudbo. Varščini je pridejati tudi njena specifikacija, ravno tako se mora varščina v ponudbi specifikovati. Občine so ulaganja varščine in kavcije brezpogojno oproščene. Občine, kmetijske družbe in producenti se poseba opozarjajo na predstoječe razpisano zakupno preskrbovanje vojaških potrebščin, ker uživajo pri enakih ponudbah prednost nasproti drugim podjetnikom. Producenti morajo svojim ponudbam priložiti spričevala dotičnih gospodarskih korporacij v svojem okolišču, v kojih je potrjeno, da so zares producenti in da je vsa ponudena količina njihov proizvod, če niso ti podatki brezdvomno znani dotičnemu vojaškemu oskrbovalnemu magacinu. Producentom se more oproščenje ulaganja varščine in kavcije dovoliti le za

V Gradci, 9. junija 1898.

predmete, katere sami proizvajajo; izjaviti pa morajo v ponudbah, da za izpolnjenje prevzetih zavezanih jamčijo s svojim premoženjem in nepremičnim premoženjem. Na ponudbe, v katerih se izgovarja ponižanje kavcije, ki se ima po predpisih uložiti, se ne bode oziralo.

5.) Skupne ponudbe, to je ponudbe, v katerih se izgovarja, da se prevzame oskrbovanje kakega predmeta na postaji le, če se hkratu dobi oddaja jednega ali več drugih predmetov, dopuščajo se za predmeta kruh in krma v postajah, kjer se potrebuje krme le za deset konj.

6.) Oddajati ima se predmet v dotičnih postajah neposredno onim, kateri jih imajo pravico dobivati. Za prevažanje predmetov v konkurenčne kraje mora se v zmislu točke XVII. zvezka pogojev staviti posebno ponudbo, ker sicer bi se smatralo, da je prevažanje obseženo že v ponujanih cenah. Pri enakih ponudbah za prevažanje ima ponudba onega, ki je dobil zakup, prednost.

7.) Ponudniki se odreko, da ne zahtevajo, da bi se vojna uprava glede izjave o vzprejetji ponudbe morala držati v § 862. občnega državlanskega zakonika, potem v članih 318 in 319 avstrijskega trgovekega zakona določenih obrokov, v katerih se je izjaviti, če se vzprejme ponudba.

8.) Oddaja kruha in ovsa ima se praviloma vršiti od 5 do 5 dnij. Če krajevne razmere in interes čete brez večjih stroškov za vojaški erar dopuščajo, morejo se predpisani dobavni obroki za oves raztegniti na 10 do 15 dnij.

9.) Kruh oddajati morajo načeloma peki. Kruh se ima izdelovati iz ržene moke v štrucah po 2 porciji po 1400 gramov. Principijelno je staviti ponudbe na arendovanje kruha; vzprejemale se bodo pa tudi ponudbe civilnih pekov za izdelovanje kruha iz erarišne moke; v zadnjem slučaju se morajo ponudbe glasiti na plačilo za peko od meterskega centa popečene moke všteti sol, drva in svečavo. Tudi je podjetnik zavezan, moko za peko na svoje stroške od železnice dati odpeljati in istotako prazne vreče vračati na železnico, izvzemši slučaj, če v ponudbi izrecno pravi, da tega ne more prevzeti.

10.) Cene za nakup staviti se imajo došteti užitinno in druge davščine; od porcije kruha à 840 g in od porcije ovsa à 4200 g.

11.) Zakupniki so izključeni od olajšav železnice vojaškega tarifa.

12.) Vojaška uprava pridržuje si pravico, da sme oddati kake morebitne razpoložive rezijske zaloge mej pogodbeno dobo.

13.) Moštva vojaške oskrbovalne uprave ni moči dajati zakupniku v pomoč, dokler ne izide drugačna določba.

14.) Vsak ponudnik ima v svoji ponudbi izrecno izjaviti, da se podvrže določbam za to obravnavo pripravljenega zvezka pogojev z dne 10. junija 1898. Ponudba, ki obsegajo krajšo nego 14dnevno zavezanost, se ne bode mogle vpoštovati.

15.) Reservne zaloge se za to ponudbeno dobo ne zahtevajo.

C. in kr. intendancija 3. voja.

Ponudbeni formular.

1 krona kolek.

Jaz podpisanez izjavljam s tem vsled razglasa št. 3900 Gradec z dne 9. junija 1898, da hočem oddajati zakupnim potom za zakupno postajo s konkurenčnimi kraji

porcijo kruha à 840 gr po _____ kr. reci: _____ za čas od _____

porcijo ovsa à 4200 gr po _____ kr. reci: _____ za čas od _____

do konca decembra 1898, preskrbovanje prehodov po točkah . . . zvezka pogojev preskrbovati in za to ponudbo jamčiti s priloženo varščino _____ gld. _____ kr. obstoječo iz _____

Nadalje se zavezujem, če dobim zakup, vsaj v 14 dneh po aradni objavi dopolniti varščino v 10odstotno kavcijo in dajem vojaški upravi pravico, ko bi to opustil, da sama to dopolnitev izvede s pridrževanjem zakupnega zasluzka.

V ostalem se podvržem razen pogojev naznanjenih v razglasu tudi pogojem, ki se nahajajo v zvezku pogojev z dne 10. junija 1898, napravljenem za razpisano razpravo.

(Eventuelno) Glasom priloženega odloka _____ v _____ se bode moje solidnostno in zmožnostno spričevalo neposredno odposlalo vojaškemu preskrbovalnemu magacinu.

I., dne . . . 1898.

I. I. stanujoč v I.

Formular za kuvert ponudbe.

C. in kr.

vojaškemu preskrbovalnemu magacinu

v

Ponudba vsled razglasa št. 3900 za zakupno obravnavo z dne _____

I.

Mala oznanila.

Pod Tranco št. 2.

Veliko zalogo

Klobukov

priloga
J. Soklič.

Pod Tranco št. 2.

JOSIP REICH

likanje sukna, barvarija
in kemična spiralnica

Poljanski nasip — Ozke ulice št. 4

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

Postrežba točna. — Cene nizke.

A. KUNST

Ljubljana, Židovske ulice št. 4.

Velika zaloga obuval (40)

lahtnega izdelka za dame, gospode in otroke je vedno na izbero.

Vsakešnja naročila izvršujejo se točno in po nizki ceni. Vse mere se shranjujejo in zaznamujejo. Pri zunanjih naročilih blagovoli naj se vzorec vposlati.

Suknene ostanke

priloga po ceni

Hugo Ihl

v Špitalskih ulicah števil. 4.

Prej **Alojziju Erjavcu** Prej **J. Zor**

čevljarji mojster

v Ljubljani, Čevljarske ulice št. 3

priloga se prečast. duhovščini in slav. občinstvu za obilno naročevanje raznovrstnih obuval, katera izvršuje cenovno, pošteno in iz zanesljivo trpežnega usnja od najfinije do najprostejše oblike. Mere se shranjujejo. Vnanjim naročilom naj se blagovoljno pridene vzorec.

Pekarija in slaščičarna (43)

Glavna trgovina: **Jakob Zalaznik.** Podružnica: Vegove ulice št. 12

Tu se dobiva 4krat na dan sveže, ukusno, zdravo in slastno pekarsko pecivo, vseh vrst kruh na vago, ržen kruh in prepečenec (Vanille-Zwiebak) V svojih slaščičarnicah postrezam točno z najfinjšim naslednim pecivom, st doleedom in slatim pristavljenim likerji ter z Wermuth-vinom. Posebno opozarjam na fine indijanske krofe in zavitke s smetano napolnena.

Brata Eberl

Ljubljana, Frančiškanske ulice 4.

Pleskarska mojstra c. kr. državne in c. kr. priv. južne železnice.

Slikarja napisov, stavbinska in pohištvena pleskarja.

Tovarna za oljate barve, lak in pokost. (44)

Zaloga originalnega karbolinaja. Maščoba za konjska kopita in usnje.

Moderci

izvrstne fačone, najboljši izdelek

(45) najceneje pri **ALOJZIJU PERSCHE**

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

F. Cassermann

krojač za civilne obleke in raznovrstne uradniške uniforme in poverjeni zalagatelj c. kr. unif. blagajnice drž. železnic uradnikov v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 4

se priporoča slav. občinstvu za izdelovanje civilnih oblek in nepremočljivih havelokov po najnovejši fačoni in najpovoljnejših cenah. Angleško, francosko in tuzemsko robo ima na skladišču — Gg. uradnikom se priporoča za izdelavanje vsakovrstnih uniform ter preskrbuje vse zraven spadajoče predmete, kakor sablje, meče, klobuke itd., gg. c. kr. justičnim uradnikom pa za izdelavanje talarjev in baret. (46)

Največja izber najnovejšega svilnatega blaga

črno in barvasto, za cele obleke in bluze, priloga po najnižjih cenah (47)

Alojziju Persche

Pred škofijo 22, poleg mestne hiše.

Av gust Repič

sodar

Ljubljana, Kolesijske ulice št. 16, (48) v Trnovem

se priporoča slav. občinstvu in naznanja, da izdeluje in popravlja vsakovrstne sode iz hrastovega in mehkega lesa po najnižjih cenah. — Kupuje in prodaja staro vinsko posodo.

Fran Kaiser

puškar

prodajalec biciklov iz prvih tovarn.

(49) Ljubljana Šelenburgove ulice 6.

Najboljše urejena delavnica za popraviljanje biciklov in šivalnih strojev.

Največja tovarniška zaloga



klobukov

po najnižji ceni pri (50)

J. S. BENEDIKT-U

Ljubljana, Stari trg.

Tovarna pohištva

J. J. NAGLAS

Ljubljana (51) Turjaški trg števil. 7.

HENRIK KENDA

Ceneni lepi klobuki za dame.

Vedno zadnje novosti. Popravlja se urno in prav po ceni. Modni žurnali franco in tastoij.

(60) **LJUBLJANA.** 23

Ivan Jax (49)

Ljubljana, Dunajska cesta št. 13.

Tovarniška zaloga šivalnih strojev in velocipedov. Najnižje cene.



Mehanik

(52) **Ivan Škerl**

Opekarska cesta št. 16. v Ljubljani. Šivalni stroji po najnižjih cenah

Bicikle in druga v to stroko spadajoča popravila izvrši dobro in ceno. Vnanja naročila se hitro izvršijo.



Ign. Fasching-a vdove

ključavničarstvo (53)

Poljanski nasip št. 8 (Reichova hiša)

priloga svojo bogato zalogo štedilnih ognjišč najprostejših, kakor tudi najfinjših, z žolto medjo ali mesingom montiranih za obklade s pečnicami ali kahlami. Popravljanja hitro in po cenah. Vnanja naročila se hitro izvršijo.

Biciklisti!!!

Jopce, nogovice pasove, kravate najceneje priloga

Alojziju Persche

Pred škofijo 22 poleg mestne hiše.

Darila za vsako priliko!

Frid. Hoffmann

urar v Ljubljani, Dunajska cesta

priloga svojo največjo zalogo vseh vrst žepnih ur zlatih, srebrnih, iz tule, jekla in nikla, kakortudi stenskih ur, budilk in salonskih ur vse le dobre do najfinije kvalitete po niskih cenah.

Novosti v žepnih, kakor tudi v stenskih urah vedno v zalogi. 56

Poprave se izvršujejo najtočneje.



Anton Presker

Sv. Petra cesta št. 6 Ljubljana Sv. Petra cesta št. 6

priloga svojo veliko zalogo gotovih oblek za gospode in dečke, jopic in plaščev za gospe, nepremočljivih havelokov itd.

Obleke po meri se po najnovejših uzorcih in po najnižjih cenah solidno in najhitreje izgotovljajo. (57)



Nagrobne vence

v največji izberi in po najnižjih cenah

trakovek vencem

z ali brez napisov v vseh barvah

(59) priloga

Karl Recknagel

na Mestnem trgu.

Fran Detter

Ljubljana, Stari trg števil. 1.

Prva in najstarejša zaloga šivalnih strojev.

Tu se tudi dobivajo vsakovrstni kmetijski stroji. Posebno pa priloga svoje izvrstne slame-reznice in malatilnice, katera se dobivajo vzlic njih izbornosti cenah. (58)

Ceniki zastoj in peštaine proste.



Spreten dečko, 15 let star, močan, želi vstopiti v službo kot

učenec

v kaki prodajalni ali tiskarni, ali pri kakem ključavničarju ali mizarju. (939-1)
Po odbe vzprejema upravištvo „Slov. Naroda“.

Kava

5 kilo po pošti, franko, carine in stroškov prosta, na vsako poštno postajo, proti povzetju.

Rio, najfinejša	5 kg. gl.	5.60
Santos, najfinejša	5 " "	5.80
" izredno fina, la	5 " "	6.—
Java, naravno zelena, najfinejša	5 " "	6.40
Malabar, izredno fina	5 " "	7.—
Mendos, finega okusa	5 " "	8.—
Zlata Java, najfinejša	5 " "	8.60
Portorico, izredno fina	5 " "	8.90
Cuba, debelozrna, najfinejša	5 " "	9.20
Mocca, pristno arabska, najfinejša	5 " "	9.30
Namizno olje, 5 litrov najboljšega olja		3.20
" " 5 " dobrega olja		2.80

Jakob Smerdel
trgovca v Trstu.

(901-3)

Vse živo! **Vse živo!**

Velikanske izredne abnormitete narave! Senzacijone 4 znamenitosti!

Le nekoliko dni!

V kolodvorskih ulicah št. 29, gostilna pri Starem Tišlerju.

1. Živa žival, na pol prešič, na pol pes. Vse štiri noge so pasje.
2. Živa švedska velikanska gos s štirimi nogami in grbo.
3. Živo, tri mesece staro tele s tremi nogami.
4. Živ bitik s šestimi nogami in živ vkročen jastreb.

Vstopnina le 10 kr., otroci in vojaki le 5 kr.
Gospodje profesorji in učitelji se posebno opozarja o na te žive znamenitosti.

Kavstava je videti vsak dan od 9. ure jutraj do 9. ure zvečer. (936-1)

Za mnogobrojni obisk prosim podjetnik.

Vse živo! **Vse živo!**

Vse živo! **Vse živo!**

Apno

dobiva se po najnižji ceni pri (299-17)

Andreju Mauer-ju v Zagorji ob Savi.

Velika prodaja vina!

Grašinsko lastništvo Dubrova pošta Krapinske Toplice odda najceneje okoli

1000 hektolitrov

belih vin lastnega pridelka od letnikov 1890—1897.

P. n. vinski trgovci in gostilničarji se na to prodajo posebno opozarjajo s pripombo, da ne utegnejo kmalu zopet imeti prilike, da si nabavijo po tako nizkih cenah tako dobrih, čistih in neponarejenih vin. — Ako se odvzame najmanj 6 hektol. se postavi kupljeno vino frasko na železniško postajo Velike Tergevište. (904-8)

Druga pojasnila daje grašinsko lastništvo Dubrova, pošta Krapinske Toplice, Hrvatska.

Honrad Rosman
c. kr. davčni pristav

Josipina Rosman rojena **Roner**

— poročena. — (937)

U Ljubljani, dne 15. junija 1898.

Mesto posebnega namena.

Več kakor 1000 najlepših osorcev svilenega blaga pošljem čast. damam radovoljno na isbero na dom.

Z odličnim velespoštovanjem

Henrik Kenda

Ljubljana, Mestni trg 17.

(780-10)

Otvoritev urarskega obrta.

Naznanjam sl. občinstvu, da sem z dnem 21. t. m. otvoril pod tvrdo

„Janko Klopčič“

Prešernove ulice št. 4, zraven frančiškanskega samostana dobro urejeno

urarsko obrt. (943-1)

V zalogi bodem imel rasnovrstne žepne in stenske ure, kakor tudi veliko izber slatatine in srebrnine po najnižjih cenah.

Na podlagi velikolepnega delovanja v tej stroki in v zvezi z zanesljivimi tovarnami mi bode mogoče svoje cenjene odjemnike v vsakem oziru popolnoma zadovoljiti. — Ob enem si dovoljujem opozarjati, da imam

veliko izber daril za razne prilike.

Za prav obila naročila se najtopleje priporoča

Janko Klopčič, urar.

Popravila točno in dobro!

Najnovjši

Najcenejši

Vsaka deseta srečka dobi.

Loterija jubilejske umetniške razstave.

300.000 srečk. Dunaj 1898. 30.000 dobitkov.

Žrebanje bode na Dunaju gotovo dne 12. julija 1898.

Glavni dobitki kron

20000, 10000, 8000, 6000

i. t. d. vr.

Srečke po 50 kr., 10 srečk po 5 gl., poština in zaznamek dobitkov 10 kr. (861-6)

priporoča in raspošilja tudi proti povzetju zneska

loterijska pisarna zadruga tvarjajočih umetnikov dunajskih

Dunaj, Künstlerhaus, I., Lothringerstr. 9.

Kuponi in pisemske zaamke se vzprejemajo v plačilo.

Na 10 srečk z zaporednimi številkami pripade dobitek.

Registrovana
znamka

Avstro-
Franciji
Portugalu
Nizozemski

„Levova znamka“

Splošno kot **najboljši** znan

izdelek v ovratnikih,

se dobiva v najbolj renomi-

moškim modnim

blagom tu- in

Na drobno

se ne prodaja



mansetah in srajcah

ranih prodajalnicah in trgovinah z

in platnenim

inozemstva.

Na drobno

se ne prodaja

(495-8)

M. Joss & Löwenstein, Praga VII.

Registrovana
znamka

Zdeljenih držav brazilskih
na Egiptu
na Grškem
Bolgariji